

奋斗成就梦想 实干铸就辉煌

——市中心医院召开2020年度工作总结暨表彰大会

记者 徐佳瑞 通讯员 陈思好

近日,市中心医院召开2020年度工作总结暨表彰大会。医院领导班子成员及临床、职能科室负责人参加了会议。

会上,市中心医院相关负责人宣读了《关于表彰2020年度医院先进集体和先进个人的决定》。

据悉,会上表彰了12个先进科室、6个医保管理先进科室、3个贡献奖、3个创新奖、3个质量管理先进科室、3个临床路径先进科室、3个合理应用抗菌药物先进科室、3个感染管理先进科室、3个医德医风建设先进科室、3个医院文化建设先进科室、3个平安医院建设先进科室、3个特别奖、258名先进工作者、82名医德医风先进个人、6名优秀信息员、43名服务公司优秀员工等。医院领导班子成员对获奖集体和个人代表进行了颁奖。

市中心医院主要负责人在会上

作了题为《凝心聚力,抗疫履职守初心;守正创新,争创一流担使命》的工作报告,对医院2020年度工作进行了全面总结,对2021年工作进行了部署。他首先代表医院领导班子向一年来不辞辛苦、爱岗敬业的全院职工表示衷心感谢和节日问候。

市中心医院主要负责人表示,2020年是不平凡的一年,市中心医院在市委、市政府和市卫健委的正确领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕健康驻马店建设,坚持“创新、平安、绿色、文明、幸福、品牌”的发展理念,坚守初心使命,同舟共济,高效打赢了疫情救治阻击战,稳步推进了医院高质量发展,以优异的成绩完成了全年工作任务,充分发挥了市级三甲综合医院的引领带动作用。

市中心医院主要负责人从七个方面概括了2020年医院工作:精准施

策,疫情防控取得重大胜利;践行抗疫精神,发挥党建引领作用;发展专科专业,学科建设取得新成就;立足精细化管理,医改政策落地见效;强化医教研能力,医教研融合发展有了新进展;温暖服务多一点,就医体验进一步改善;项目建设稳步推进,集团化发展格局基本形成。

市中心医院主要负责人表示,2021年是十四五规划开局之年,也是医院高质量发展的关键之年。医院全体干部职工将继续在市委、市政府和市卫健委的正确领导下,围绕“全国示范、豫南首选的现代化医疗集团”这一战略目标,坚持“一张蓝图绘到底”的工作思路,以三级甲等综合医院评价标准为引领,延续发展思路、发展方向,有所侧重、补足短板、发挥优势、突出亮点,持续开展“党建引领发展年、学科建设巩固年、经济活动管理年、

卓越文化建设年、人才队伍培养年、集团发展推动年”等系列活动,实现医院持续健康发展。

针对2021年的工作,市中心医院主要负责人从强化党建引领,推进医院高质量发展;巩固学科建设,提升医疗服务能力;围绕三甲评价新标准,强化质量与安全管理;深化绩效考核,为可持续发展提供强劲内动力;向医教研型医院转型,做高质量附属医院;改善医疗服务,打造有温度的幸福医院;统筹谋划开篇布局,全面推动集团化发展等方面进行了部署。

奋斗成就梦想,实干铸就辉煌。市中心医院主要负责人希望全院干部职工站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,面对新的挑战和机遇,在高质量发展的道路上干出新气象、展现新作为,为健康驻马店建设和一流城市建设贡献力量。③3

医卫 快讯

市中医院

肝胆脾胃科牛年第一例肝穿

本报讯(通讯员 姚娜)春节还未走远,市中医院肝胆脾胃科已经投入紧张忙碌而又有序的工作中。

人到中年的黄先生近日愁意满满,因为他的肝脏“硬化了”。黄先生小时候患有乙肝,未经系统治疗,近期查肝脏磁共振提示肝硬化,志志不已,后听朋友介绍市中医院肝胆脾胃科中西医结合优势突出,治疗肝病效果非常好,遂来该院住院治疗,排除相关禁忌症决定为其行肝穿活检术。

农历大年初四,在彩超室主要

负责人的精确定位下,肝胆脾胃科与管床主治医师成功为其取得活检病理组织,术中无明显不适。彩超室主要负责人嘱咐患者要卧床休息,腹带加压,正常饮食,并询问患者感觉如何。患者说:“肝穿刺的疼就像蚊子咬一样。”

据悉,肝穿活检术能了解肝脏病变程度,鉴别黄疸的性质和产生的原因,提供各型病毒性肝炎的病理学诊断依据,发现早期、静止期或尚在代偿期的肝硬化,尤其在确定肝纤维化的严重程度上是国际公认的金标准。③3

市第二人民医院

扎实开展核酸检测工作

本报讯(见习记者 王冰之)为贯彻落实“外防输入、内防反弹”的疫情常态化防控要求,实现“应检尽检、愿检尽检”的目标,春节期间,市第二人民医院医护人员主动放弃休息,加班加点为返乡人员提供优质服务、高效、便捷的核酸采样检测服务。

工作期间,他们严格执行各项消毒隔离措施,加强个人防护,认真开展采样、检测,为广大市民朋友和患者提供了优质、高效、便捷

的核酸检测服务,也为保障医疗工作正常有序开展和全院患者职工度过一个安全、愉快的新春佳节尽职尽责。来这里排队采样的群众在医护人员的引导下,按照“一米线”间隔有序排队,等候采样。

据悉,该院做核酸检测的群众从医院微信公众号上即可在线查询核酸检测结果,实现了核酸检测流程信息化,大大节约了群众时间,减少采样机构现场人员聚集,降低疫情发生风险。③3

市第二中医院

微创手术解患者难言之隐

本报讯(记者 王捷 通讯员 宋戈)近日,在市第二中医院妇产科,来自驿城区的余女士感激地说:“小小锦旗表心意,谢谢你们为我解决了这个难言之隐,现在我整个身体舒舒服服的,你们的医疗技术与服务真的很棒!”

据了解,余女士因子宫脱垂、阴道前后壁脱垂以及会阴陈旧性裂伤等这些产后面后遗症,严重影响其生活质量,实在无法忍耐,经朋友介绍来到市第二中医院就医。医院妇产科主任、主任医师李素梅一边安慰余女士及家属放松心情,一边详细为其制订手术方案,在妇产科、麻醉科、手术室等医

护团队的密切配合下,手术过程非常顺利。术后,该院妇产科护士长结合中医调理治疗为其制订了护理方案,督促护理团队按方案执行。经过该科医护团队无微不至的护理与治疗服务,余女士入院一周后顺利康复出院。

据悉,市第二中医院妇产科开设普通妇科、产科、计划生育、围产期保健门诊,特设中医不孕不育门诊,开展电子阴道镜检查、TCT及宫颈病变的LEEP治疗等。该院妇产科除开展常规妇科手术外,还重点开展宫腔镜、腹腔镜手术和盆底修复术等,为广大不孕不育症患者带来了福音。③3

平舆县卫健体委领导 慰问医院一线医护人员

本报讯(记者 徐佳瑞 通讯员 姚小立)近日,平舆县卫健体委主要负责人一行来到平舆县中心医院慰问一线医护人员并送上新年祝福和慰问品。平舆县中心医院领导班子成员陪同。

平舆县卫健体委主要负责人一行先后走访了该院急诊科、发热门诊、疫情防控值班人员等,并与节日期间坚守岗位的医护人员亲切交谈,询问节假日值班情况、患者就诊情况和疫情防控部署情况,同时对医护人员春

节期间放弃与家人团聚的机会、坚守岗位的奉献精神表示感谢和赞扬,并鼓励大家要继续发扬不畏艰难、并肩作战的医者精神,全力做好各项医疗服务工作。

平舆县中心医院主要负责人代表全院医护人员对县卫健体委主要负责人的关怀和慰问表示衷心的感谢。他表示,平舆县中心医院将不负众望,全力以赴做好各项工作,满足广大群众对医疗服务的需求,保障全县人民群众身心健康。③3

无偿献血公告

本周市中心血站血液库存情况:

- A型——正常
- B型——正常
- O型——正常
- AB型——正常

本周市中心血站血液库存:A型、B型、AB型、O型全部偏低。欢迎广大市民踊跃参加无偿献血,市中心血站衷心感谢您对无偿献血事业的支持!

欢迎拨打献血预约电话、流动献血车电话:2836636,成分献血电话:2836612,志愿服务报名电话:2207668。

微信公众号:ZMDZXXZ。



除夕送温暖 关爱暖人心

大年三十晚上,平舆县妇幼保健院主要负责人带领领导班子及职能科室人员为住院的产妇和儿童送去热气腾腾的水饺和香甜的汤圆,让他们感受到家的温暖、家的亲切。

据悉,平舆县妇幼保健院在传统节日送祝福活动已经持续了6年,得到了妇幼家人和住院患者的一致好评。②3

记者 王捷 通讯员 冯涛 摄影报道

一个善举挽救了三个生命

通讯员 杨晓河

近日,在汝南县人民医院外科楼手术室,4名大夫身着绿色手术衣,头戴帽子和口罩,深深地向一名逝者鞠躬默哀,气氛庄严肃穆。

这名逝者是汝南县人民医院建院以来实施的第一例人体器官获取手术的器官捐献者。他将捐出1个肝脏、2个肾脏,挽救3名器官衰竭终末期患者的生命,使其重获新生。

器官捐献者是平顶山市的一名男性青年,30多岁,尚未成家,长期在汝南务工。1月下旬,他突发脑溢血被送往汝南县人民医院重症监护室进行抢救。虽然医生全力救治,但终因病人脑干出血生命垂危。其父母在得知儿子的病情后伤心欲绝,因平时对器官捐献有所了解,在

痛定思痛后遂做出一个伟大的决定:捐献儿子器官,延续他人生命,让儿子的器官以另外一种方式存活于世间,给自己一个念想。正是这样一个善举,挽救了3个生命,成全了3个家庭。

据悉,我国每年因器官衰竭等待器官移植的患者有30多万人,因器官稀缺最终有幸移植器官的病人只有3万多人,大多数器官衰竭病人因得不到合适的供体而饱受煎熬,在苦苦等待中生命质量每况愈下。令人欣慰的是,从2010年我国开展人体器官捐献和移植手术以来,随着宣传的扩大和公民文明素质的提高,多年来,人体器官捐献工作已逐步深入人心,被越来越多的人所接受和认可。③3

“谢谢你们给了我第二次生命”

见习记者 王冰之

“谢谢你们给了我第二次生命,我会永远记得你们的。”日前,来自正阳县油坊店乡13岁女孩在出院前,激动地对驻马店佳和医院妇产科的医护人员说。

不久前,医院迎来了一位特殊的患者:一位年轻的父亲带着女儿来到驻马店佳和医院妇产科,他们是经过别人介绍慕名而来的。这位风尘仆仆的父亲望着医生,眼眸里充满着希冀。

据了解,这个女孩经常两侧腹痛,经过该院妇产科专家会诊后,初步诊断为囊肿蒂扭转,马上安排其做了腹腔镜探查术,术后诊断为右侧卵巢囊肿、左侧卵巢囊肿、右侧输卵管系膜囊肿蒂扭转、左侧输卵管系膜囊肿,病情十分严重。

随后,经过家属同意,该手术团

队顺利为患者实施双侧卵巢囊肿剔除术及双侧输卵管系膜囊肿剔除术,经过两个多小时的努力,手术顺利完成。

术后康复的几天里,该院妇产科专家团队以及护理人员24小时精心护理,耐心指导患者进行简单有效的康复动作。术后第五天,患者身体恢复良好,她的父亲满怀感激地为驻马店佳和医院妇产科团队送来了锦旗。

一句感谢,一面锦旗,承载着对医护人员的赞许,也是对医务工作者的激励,更是医务人员不断前进的动力。医者仁心,妙手回春,正是这些“医学匠才”用她们高超的医术守护着一条又一条鲜活的生命,用她们大爱的精神温暖着在生命边缘徘徊挣扎的患者。③3

初心 使命 奉献 担当

——上蔡恒春医院发展纪实

记者 高元元

这是一方承载着历史与文明的古老土地,三千年的古蔡文化彰显着上蔡历史、文化的积淀和厚重;这是一片历经沧桑、充满传奇的热土,三千年来,一代又一代古蔡儿女用心血和睿智书写着上蔡的灿烂和荣光。在这片热土上,冉冉升起一颗璀璨的明珠——上蔡恒春医院。在这所现代化的民营医院中,活跃着一支业务过硬、文明高效的医护队伍,他们用初心坚守、医道传承、使命担当,激情演奏着服务人民、跨越发展的恢弘乐章。

上蔡恒春医院是上蔡县人民政府招商引资项目,是经原省卫生厅批准

设置的国家二级综合性民营医院,是城乡居民医保(原新农合)、城镇职工医保、门诊重症慢性病、民政补偿及工伤保险定点医院。该院先后与市中心医院、市第一人民医院、洛阳正骨医院结为医联体医院,与郑州大学第一附属医院眼科结为联盟单位等。

上蔡恒春医院占地面积50余亩,规划建设总面积60000平方米,设置床位260张,员工296人,其中中医生技术人员137人、护理人员106人等,于2016年1月正式开业。

发展强势学科,形成区域优势。医院集医疗、科研、教学、预防、保健

等功能于一体,形成了以急诊急救、内科、外科、产科、儿科、眼科、耳鼻喉科等为主要特色的市、县级临床重点学科群。同时,医院还设置有先进的手术室、ICU、NICU等重点科室。近年来,医院投入巨资购置并引进了西门子64排CT、16排CT、万东1.5T超导磁共振、新型的西门子彩超、美国GEEB彩超、德国史托斯腹腔镜、日本奥林巴斯胃镜、肠镜、贝克曼生化及发光免疫以及眼科3D、4D弱视治疗仪等一大批先进的医疗检查和治疗设备,保证了其配置与医院的功能相适应,极大提高了临床的诊断治疗

水平。

据了解,针对人民群众“看病难,看病贵”的呼声,近年来,医院累计开展优惠、义诊等活动30余次,为全县510名白内障患者免费进行复明手术,在医保资金紧张的情况下,出资对贫困患者及时垫付报销费等。

服务病患永远在路上。上蔡恒春医院不断完善服务水平,优化服务流程,提高医疗质量,保障医疗安全,改善就医体验,有效缓解了全县人民群众“看病难、看病贵”的问题,竭诚为广大患者提供高质量的服务,赢得了广大患者及社会各界的一致好评。③3